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Αιτωλίας και Ακαρνανίας Δαμασκηνός στο 
Pemptousia FM: «Να κάνουμε την σύγχρονη 
Έξοδο του Μεσολογγίου» (ΗΧΗΤΙΚΟ)
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός ήταν καλεσμένος στην ραδιοφωνική εκπομπή 
«Επικαιρότητα» στο Pemptousia FM με τη Μαρία Γιαχνάκη την 
Τετάρτη 21 Ιανουαρίου 2026.

Μίλησε με αφορμή τη συμπλήρωση 200 ετών από την ηρωική Έξοδο του 
Μεσολογγίου, τις πολυποίκιλες δράσεις που διοργανώνει η Ιερά 
Μητρόπολη με αφορμή το επετειακό έτος, καθώς και στη μεγάλη ευλογία 
και την ιστορική υποδοχή της θαυματουργού Ιεράς Εικόνας της Παναγίας 
«Άξιον Εστί» από το Άγιον Όρος. Παράλληλα, έστειλε και το κοινωνικό 
μήνυμα το οποίο τονίζεται από την ηρωική πράξη των προγόνων μας 
καλώντας να κάνουμε την «σύγχρονη έξοδο του Μεσολογγίου».
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Ακούστε τη συνέντευξη:
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Αναφερόμενος στις προετοιμασίες που έγιναν για τις επετειακές εκδηλώσεις, ο 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός είπε ότι αυτές τις ημέρες 
το Μεσολόγγι θα βρεθεί εκκλησιαστικά πνευματικά στο επίκεντρο όλης της 
Ελλάδος. Οι άνθρωποι που δεν έχουν τη δυνατότητα να επισκεφθούν το Άγιον 
Όρος θα μπορούν να προσκυνήσουν την Ιερά Εικόνα της Παναγίας «Άξιον Εστί». 
Αυτό είναι μια μεγάλη ευεργεσία, όπως επεσήμανε και συμπλήρωσε ότι θα είναι μια 
ανάσταση μέσα στην αναστάσιμη περίοδο του Χριστού.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος αποκάλεσε θαύμα της Παναγίας την υποδοχή της Ιεράς 
Εικόνας της Παναγίας «Άξιον Εστί» στο Μεσολόγγι, γιατί σπάνια έρχεται η 
συγκεκριμένη Ιερά Εικόνα από το Άγιον Όρος. Η Ιερά Εικόνα θα μεταφερθεί προς 
προσκύνηση του πιστού λαού στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Σπυρίδωνος στην 
Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου από τις 30 Απριλίου έως τις 9 Μαϊου 2026.

Για πρώτη φορά η Ιερά Εικόνα της Παναγίας «Άξιον Εστί» στον 
Κήπο των Ηρώων

Για τη μεγάλη ευλογία και την ιστορική υποδοχή της θαυματουργού Ιεράς 
Εικόνας της Παναγίας «Άξιον Εστί» από το Άγιον Όρος, ο Σεβασμιώτατος 
ανέφερε ότι είναι η πρώτη εικόνα θα που εισέλθει στον κήπο των ηρώων μετά 
από 200 χρόνια από την έξοδο του Μεσολογγίου. Την Ιερά Εικόνα της Παναγίας 
αναμένουν οι χιλιάδες των ηρώων που υπερασπίστηκαν το Μεσολόγγ, όπως 
υπογράμμισε.

Η υπέρτατη απόδειξη αγάπης προς την πατρίδα

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι το Μεσολόγγι δεν είναι απλά ένας τόπος αλλά 
μια ιδέα, η υπέρτατη απόδειξη αγάπης προς την πατρίδα και ο μοναδικός τρόπος 
θυσίας. Κάτι που ξεπερνά τα όρια της λογικής και εισέρχεται στην σφαίρα του 
αθανάτου.

Τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η περιοχή

Μιλώντας για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η περιοχή, ανέφερε την 



υπογεννητικότητα, την μείωση του πληθυσμού, και την ερημοποίηση της υπαίθρου. 
Όπως τόνισε, οι νέοι άνθρωποι που φεύγουν να σπουδάσουν δεν επιστρέφουν. 
Μάλιστα υπογράμμισε χρειάζεται να ενισχυθεί ο Πρωτογενής τομέας, οι 
κτηνοτρόφοι και οι γεωργοί, καθώς και η Πολιτεία να στρέψει την προσοχή της 
στην Περιφέρεια.

«Να κάνουμε την σύγχρονη έξοδο του Μεσολογγίου»

Το Μεσολόγγι να κάνει την σύγχρονη έξοδό του 200 χρόνια μετά. Μια έξοδο προς 
την πρόοδο, ανάπτυξη με γνώμονα την παράδοση, την πίστη και το φυσικό 
περιβάλλον. Αυτά είναι τα θεμέλια για να κάνει μία νέα πορεία, νέα ανάπτυξη που 
αξίζει και ο τόπος και οι άνθρωποί του.

Δείτε ΕΔΩ το αναλυτικό πρόγραμμα των επετειακών εκδηλώσεων

Στο στούντιο με τη Μαρία Γιαχνάκη οι δημοσιογράφοι της Pemptousia TV και του 
Πρακτορείου «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ», Δημήτρης Στρουμπάκος και Νικόλαος Ζαΐμης.

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 21 Ιανουαρίου 2026:

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στη 
13:30, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com
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